

Интеграция
Востока с Западом
будет успешной
2-я стр.

«Путь к совершенству
нелегок»
3-я стр.

СЕНБНГМААЕ ВРУЖИА

21 сентября 1999 г. Вторник, №224 (21809)

СЪССОЙРИЙНЕ ГЕРАЛЬДАССАМБЛЕОН ПРЕЗИДЕНТРИИГИ ВАЕКОФИГОВАНО НОВЖРИЦИОВНОЩНЯХ МЕДОСДРСВАМИ МИРДОВЖДОДОВОЦИМ ТРОВАМ

Нью-Йорк, 20 сентября.
(Спецкорреспонденты
Сакиформи Май Апудау-
ри, Циури Баджелидзе).

Необходимость внедре-
ния новых принципов в меж-
государственных отноше-
ниях, а также поддержка об-
щих проблем и опаснос-
тей на пороге нового ты-
сячелетия как основа утвер-
ждения нового мирового
стремия в постоянно изменя-
ющемся мире как источник
постоянного развития и
прогресса, - таков один из
главных определяющих
вопросов, задуманных над
которым Президент Грузии
Эдуард Шеварднадзе при-
зывает международное со-
трудничество с трибуны со-
вместного собрания.

Необходимость внедре-
ния новых принципов в меж-
государственных отноше-
ниях, а также поддержка об-
щих проблем и опаснос-
тей на пороге нового ты-
сячелетия как основа утвер-
ждения нового мирового
стремия в постоянно изменя-
ющемся мире как источник
постоянного развития и
прогресса, - таков один из
главных определяющих
вопросов, задуманных над
которым Президент Грузии
Эдуард Шеварднадзе при-
зывает международное со-
трудничество с трибуны со-
вместного собрания.

В конце ХХ века, когда

после раз渲ла биполярно-

го мира возникли, с одной

стороны, совершенно но-
вые возможности с точки

зрения международного об-
единения, сопоставимы с

существова-
нием государств, и с другой

стороны, прояв-
ление которых рано

было предсказано, это при-
зыв очень своеобразен-

и тем более, что вероят-

ность таких проблем, точ-
нее опасности, холодной

войны в мире становится все

более ощущимой. Понятие

«свобода» в искусственно

изолированных от этого

«железным занавесом» го-

сударств приобрело со-

вершенно новое и особое

значение, в то же время, с

точки зрения самоопределения

наций принял

максималистичный характер, во

многих случаях сепарати-

стических проявленияй.

Первое лицо государства, которое

уже шесть лет старается

восстановить территориаль-

ную целостность, нарушен-

ую в результате разви-

тия сепаратистами, под-

стремляемых внешними си-

лами, кровопролитной вой-

ны, и вернуть в родные

дома ставших беженцами на

своей родине людей, т.е.

пытается восстановить их

право на существование

и развитие, на неизбежность

воздействия на мир и

миропорядок, на необходимость

пребывания в мире, на

важность мирного сосу-

ществования, на необходимость

взаимодействия наций

и наций, на необходимость

«ГРУЗИЯ ПОСРЕДСТВОМ ВОЙСКА И МЕСТОМ МЕЖДУНАРОДНОГО СОДРЖАНИЯ»

18 сентября завершила работу Международная конференция «Мирный Кавказ и Евразийский коридор: пути интеграции Востока с Западом». За два дня участвовавшие в форуме 26 ведущих ученых и политиков мира сформулировали интересные положения о создании и успешном осуществлении евразийской политики.

Что препятствует утверждению мира и стабильности в Кавказском регионе, как избежать региональных конфликтов, создать гарантии безопасности - эти и множество других заподобленных тем обсудили лучшие представители современной науки. Они пришли к единому выводу: мир - залог всякого регионального и международного благополучия, альтернативы Мирному Кавказу не существует. Важнейшим фактором человечества, поскольку именно Кавказ - кратчайший связующий мост между Азией и Европой. Через этот регион должны осуществляться глобальные проекты международного значения.

При подведении итогов Международной конференции, советник Центра исследований стратегических и международных отношений, профессор международных отноше-

ний Университета имени Джона Гопкинса Збигнев Бжезински заявил, что Грузия четко определила свою статус и место в международном содружестве и перспективы на будущее, а грузинская интеллектуальность и политическая элита достаточно конструктивно осмыслила стоящие на сегодня перед страной проблемы и не желает усилив для поиска путей их урегулирования. Политика укрепления и расширения регионального сотрудничества, которую эффективно осуществляет Грузия, заявил господин Бжезински, создает еще более прочные основы укрепления грузинской государственности и определяет ее функции на мировой арене.

Ученый и политик Бжезинский отметил особое внимание теме основных факторов непосредственного содружества и развития транспортного коридора. В частности, это будущее развитие Украины. Украина, ее безопасность и стабильность позитивно скажется на дальнейшем развитии Кавказского региона. Она охватывает стоящие перед всем цивилизованным миром актуальные вопросы. Еще раз проявилась роль Грузии в пространстве Европы и в результате этой конференции положено начало реализации основных функций нашей страны.

страны всего постсоветского пространства.

Второй важный фактор в интеграции Востока с Западом, по прогнозу Бжезински, - демократическое развитие новообразованных государств Центральной Азии.

И, наконец, третий фактор:

евразийское транспортное коридора без опасного разви-

тия Евразийского транспортного коридора американский ученик называет определение международной политики Дальнего Востока, в частности, Китая.

Один из важнейших приоритетов центральной мировой политики сегодня - создание евразийской политики, эффективное осуществление этой политики же само по себе будет способствовать прочному экономическому развитию Кавказского региона.

Как заявил в заключение конференции Государственный министр Грузии Ванда Лоркадзе, идея о создании Европейско-азиатского коридора не ограничивается проблемами Азии. Таким образом, следует призвать, что именно наша страна стала инициатором и вдохновителем создания Евразийского коридора. И сейчас именно в Тбилиси состоялась конференция, где рассматривалась тема: «Мирный Кавказ и Евразийский коридор: пути интеграции Востока с Западом».

Если здесь в регионе будет мир и стабильность, повысится и число запад-

Говорят участники конференции «Мирный Кавказ и Евразийский коридор: пути интеграции Востока с Западом»

18 сентября в Тбилиси завершила работу двухдневная Международная конференция «Мирный Кавказ и Евразийский коридор: пути интеграции Востока с Западом». Ее участники поделились своими соображениями с корреспондентами СакиФорми:

Терри АДАМС

- советник по вопросам Каспийского нефтепровода:

- Местоположение на

перекрестке между Европой и Азией позволяет

Грузии, европейской

стране, хорошо понимать

и проблемы Азии. Таким

образом, следует при-

ветствовать, что именно

настала эпоха, когда

Грузия стала инициа-

тором и вдохновителем

создания Евразийского

коридора.

Будущее Кавказа опре-

деляется его географи-

ческим положением.

Развитие стран регио-

на будет также зависеть

от того, насколько пра-

ильно используют они

свои богатые природные

и интеллектуальные ре-

сурсы, а интеллектуаль-

ый и экономический

центром Кавказа и в даль-

нейшем мне представляется

Тбилиси.

сложно воспринимающе-го все возможные измене-ния.

Грузия и Кавказский регион в целом вызывают в мире все более растущий интерес. Ведь в наше время здесь осуществляются такие важные проекты, как TRACECA, строительство нефтепровода и газопровода и др. Все это быстро способствует быстрому развитию Евразийского коридора.

Хочу выразить большую благодарность организаторам Международной конференции за то, что они пригласили меня на столь интересное мероприятие. Я здесь узнал немало нового о Кавказе, чего в Англии мне сделали еще один важный шаг на пути развития проекта Мирного Кавказа.

На этой очень значительной конференции ее участники поделились друг с другом интересными идеями и соображениями, а иностранные эксперты узнали еще больше о сложившейся в Грузии и в регионе происходящих процессах.

Нейл Мак-ФАРЛЕН

- профессор международных отношений Оксфордского университета:

- Грузия политически должна быть направлена на Запад. Поэтому необходимо изменить менталитет 70 лет жившего при коммунистическом режиме населения страны,

Кавказского региона. Мы на жалеем усилий для того, чтобы тесно связать Южный Кавказ с Европой, а это является гарантом стабильности и развития вашего региона.

Для установления мира в нем, необходимо, чтобы страны Кавказа получили возможность решения проблем своими силами. Вообще идея Мирного Кавказа очень важна и, могу сказать, что благодаря проведению в Тбилиси Международной конференции такого типа мы сделали еще один важный шаг на пути развития проекта Мирного Кавказа.

Благодаря проведению Международной конференции «Мирный Кавказ и Евразийский коридор: пути интеграции Востока с Западом» сделано большое дело. Ведь в ее работе принимали участие политологи, эксперты с мировой известностью, влияющие на политику.

Институт Марко Поло занимается изучением сотрудничества Востока и Запада и устраивает аналогичные мероприятия на эту тему. Таким образом, для меня было очень много обещающим участие в столь представительной конференции.

Наряду с Грузией, Азербайджан, по-моему, тоже интересен, потому что Грузия, Армения и Азербайджан, по-моему, по своей истории и культу-

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

По сообщениям BBC, CNN, ABC, NANDO TIMES, ИТАР-ТАСС, BS-PRESS, РИА НОВОСТИ, ПРАЙМ-НЮС, КАВКАЗ-ПРЕСС//

СКОНЧАЛАСЬ РАИСА ГОРБАЧЕВА



Игорь Губачев все время находился рядом с супругой. На Западе Раиса Губачева снискала уважение за свою работу в СССР с крахом коммунизма и подъемом жизненного уровня Михаила и Раисы Горбачевых винили за разрушение стабильного образа жизни.

Вчера в немецком городе Мюнстер на 67-м году жизни скончалась Раиса Губачева - супруга бывшего президента СССР Михаила

Горбачева. С конца июля Раиса Губачева проходила в университетской клинике Мюнхена курс лечения от острой лейкемии. Михаил

СОЦИАЛДЕМОКАРДИЧЕСКОЕ ПОДЪЕМНОЕ ТЯГАЮЩЕЕ



Правящая в Германии социал-демократическая партия (СДПГ) потерпела новое серьезное поражение - на этот раз на выборах в парламент восточной земли Саксония. По предварительным данным, оппозиционный Христианско-демократический союз получил около 57% голосов. СДПГ, набрав немногим более 10%, оказалась третьей - после партии бывших коммунистов, получивших 22% голосов. Поражение в Саксонии лишило социал-демократов большинства в верхней палате немецкого парламента. Ранее СДПГ потерпела поражение на выборах в парламенты земель Бранденбург, Тюрингия и Саксонии областях.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ПРЕВЫШЕ ВСЕГО



Высокопоставленный представитель Европейского Союза заявил, что Турция должна «сильно измениться», чтобы в будущем вступить в ЕС. Гюнтер Верхойтен - глава комиссии по переговорам с кандидатами в члены ЕС, - считает, что страна, в которой систематически нарушаются права человека, в частности, этнических меньшинств, не вправе рассчитывать на прием в Союз. Верхойтен, однако, не против приятия Турции - на декабрьском саммите ЕС - официального статуса кандидата в члены Евросоюза.

ПРИВІВ ГАРЬМАКА



Ческой церкви отметили, что христианские ценности могут сыграть значительную роль в духовном и социальном развитии балканского региона.

ЗАЯВЛЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКОГО ГЕРАЛА



Командующий международными миротворческими силами в Восточном Тиморе австралийский генерал Питер Коствруа заявил, что миротворцы дадут решительный отпор любым попыткам вооруженного нападения на них со стороны противников независимости провинции. В столице Восточного Тимора Дили началась дислокация первых подразделений миротворцев, общая численность которых - по решению Совета Безопасности ООН - составляет семь с половиной тысяч человек, более половины из них направляет Австралия. Город и аэропорт Дили находятся под усиленной охраной индонезийских войск и сил безопасности.

СТАНЕТ ЛИ АВСТРАЛИЯ РЕСПУБЛИКОЙ?

Австралия начнет голосование на референдуме по вопросу о том, следует ли стране прекратить связи с британской монархией и стать республикой. Желающие проголосовать на референдуме могут начать голосовать по почте, если они будут по какой-то причине не в состоянии принять участие в референдуме в октябре. В августе австралийский парламент утвердил текст бюллетеня, который дает голосующему возможность выбрать четкого выбора между сохранением королевы Елизаветы Второй в качестве главы государства и учреждением поста президента с января 2001 года.

